Министерство образования Красноярского края Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Красноярский краевой центр туризма и краеведения» 
Краевой фестиваль школьных музеев и клубов патриотической направленности
 

Номинация Передвижная выставка
Название   «Шагнувший в бессмертие»

Андросова Екатерина Сергеевна 10 а класс, 
89504149264, e-mail: aes_2812@mail.ru
Старчиков Сергей Сергеевич, 
starchikov2003mail.ru@gmail.com 
Музей Боевой и трудовой пограничной славы 
МАОУ СШ № 108 г.КРАСНОЯРСК
660111, г. Красноярск, ул. Тельмана 13, 
тел./факс 224-50-37,
e-mail/school108@krsnet.ru
Руководитель проекта:
Пустошилова Людмила Александровна, 
руководитель структурного подразделения 
Школьный музей 






г. Красноярск, 2020 год.











     Цель выставки: сохранение исторической памяти о подвиге узников 20 блока Маутхаузена и информирование широкой общественности Красноярска о забытом подвиге советских офицеров  через судьбу нашего земляка А. В. Татарникова. 
    Целевая аудитория: учащиеся 8 – 11 классов
Одной из трагических страниц ВОВ до сегодняшнего дня остается тема узников фашистских концлагерей. В годы Второй мировой войны на территориях, оккупированных фашистской Германией, действовало 1100 концлагерей, через которые прошли 18 млн. человек, 11 млн. из них погибли.
Маутхаузен, расположенный в верхней Австрии, километрах в двадцати пяти от города Линца, был самым зловещим, самым страшным из всех этих концлагерей. 
Здесь было зверски уничтожено около 123 000 человек, из них советских граждан – 32 180. В 1941 году концлагерь Маутхаузен был отнесен к самой строгой, III категории концлагерей. Сюда отправляли «неисправимых врагов рейха». Пытки, избиения, издевательства, голод были в Маутхаузене повседневным явлением. 
18 февраля 1945 года здесь был зверски убит  известный ученый, доктор технических наук, Герой Советского Союза генераллейтенант  Дмитрий Михайлович Карбышев. Жизнь заключенного ничего не стоила: его мог спокойно убить как эсэсовец, так и помощник лагерной администрации из числа заключенных. Когда солдаты американской армии освободили лагерь в 1945 году, там находилось 60 тысяч человек.
        Но есть в истории этого предприятия смерти страница, которая до сегодняшних дней остается легендой. 
В  марте 1944 г. фашисты тайно разработали новую концепцию ведения войны, которая предполагала абсолютное истребление противника. 2 марта 1944 г. фельдмаршал Кейтель, начальник штаба Верховного главнокомандовании вооружёнными силами Германии,  издал печально известный приказ о комиссарах.
В  течение нескольких месяцев узники Маутхаузена возводили гранитную стену, отгородившую дальний угол лагерной территории. Высота стены была 2,5 метра, на гребне её установили металлические кронштейны, на которые повесили в несколько рядов колючую проволоку, находящуюся под высоким напряжением.
Сюда заключали советских офицеров,  особо опасных для гитлеровцев  людей, тех, кто, находясь в плену, неоднократно совершали побеги, вели антигитлеровскую агитацию, участвовали в саботаже и диверсиях на немецких предприятиях. Узники так называемого «изолирблока № 20», а фактически блока смерти  находились на «особом положении»: блок, который  был рассчитан на то, чтобы вмещать 200 человек, в действительности в блоке находилось 1500–2000 узников.
Жизненные условия там были исключительно тяжелые, в десять раз хуже, нежели во всем остальном лагере. Узники блока не должны были работать, получали нерегулярно маленький продуктовый паек и спали на деревянных полах… В течение дня арестанты делали «физические упражнения». Но никакие пытки и издевательства не смогли сломить воли советских людей, их гордого духа, не поставили на колени перед фашистскими палачами. 
В блоке был создан подпольный комитет, который возглавил Герой Советского Союза подполковник авиации Николай Иванович Власов. В мельчайших деталях они разработали план штурма стен двадцатого блока и массового побега.  Власов был убежден, что их восстание поддержат все заключенные Маутхаузена. В то время их насчитывалось более пятидесяти тысяч. Среди узников нашелся предатель, и руководители восстания были казнены.  Но остановить смертников было невозможно. В ночь со 2 на 3 февраля лагерь был разбужен пулеметной стрельбой и криками восставших. Через несколько минут стрельба стихла. Узник Маутхаузена Н. Паршин вспоминал:  «Наутро нас не вывели не только на поверку, но и на работу. К крематорию, который находился как раз против нашего блока, с самого рассвета стали привозить трупы пойманных и казненных на месте беглецов. Я стоял у окна в бараке весь день и хорошо видел, как на автомашинах и в повозках привозили и сбрасывали трупы бывших обитателей блока смерти. Некоторые из них были ещё живы, корчились в предсмертных судорогах, бессознательно поднимали головы, но на них, уже сброшенных на мостовую, кидали, как дрова, другие тела».  
Преследование продолжалось в близлежащих областях около 3 недель, и в нем участвовали не только гитлеровцы, но и местное население. Для уничтожения сбежавших узников была организована кровавая операция. Данная акция получила цинично-шутливое название «Mühlviertler Hasenjagd», что переводится с немецкого как «Охота на зайцев в округе Мюльфиртель». Вскоре фашисты объявили, что «счет сошелся». И лищь в шестидесятые годы мир узнал правду об единственном в истории Второй мировой войны массовом штурме-побеге узников 20 блока. 
Среди героев были и наши земляки, о которых  мы узнали из воспоминаний выживших узников. Один их них, как написано в рассказе С. Смирнова «Последний бой смертников»  «сержант милиции из Красноярского края Александр Татарников». В ходе поисковой работы нам удалось не только найти подтверждение тому, что Александр действительно является нашим земляком, установить его роль в организации восстания, но понять, каким человеком он был. На стендах выставки посетители могут увидеть переписку узников с Красноярским краевым исполнительным комитетом, страницы документальной повести  И. Ф. Ходыкина «Живые не сдаются», газетные статьи  друга Александра, с которым он сражался в партизанском отряде в Чехословакии, затем попал в 20 блока, человека, который видел последние минуты жизни героя, Владимира Игнатьевича Соседка.  Нам удалось найти карточку военнопленного А. В. Татарникова на сайте Память народа.  
Прошли десятилетия, но подвиг советских офицеров, принявших решение «умереть в бою» не забыт. Сегодня не сохранился барак 20 блока, по информации Мирослава Хоперского, который некоторое время выступал нашим консультантом в поисковой работе, он был снесен после войны австрийцами. На месте 20 блока символический фундамент и мемориальная плита, где всегда живые цветы.  В 1949 году на месте концлагеря  начинается создание мемориального комплекса Маутхаузена. Сегодня здесь увековечена память узников разных стран и народов. 
О подвиге советских офицеров в 1994 году снят немецко-австрийский фильм «Охота на зайцев», главным консультантом выступил оставшийся в живых после кровавой охоты Михаил Рябчинский.  А в 2001 году в городке Рид-ин-дер-Ридмарк, на том месте,  куда свозили трупы и сваливали во дворе местной школы — для подсчета, установлен обелиск.  На памятнике изображены те самые черточки, которыми в феврале 1945 года отмечали убитых беглецов.
Ежегодно 11 апреля на площади Победы проходит митинг памяти узников фашизма. И каждый год мы вспоминаем о подвиге нашего земляка А. В. Татарникова и его товарищей, чтобы подвиг узников нацизма не был предан забвению. 

